

# 董厚彬: 老前辈的“学习经”

本报记者 沈洁琼 通讯员 李想

“董师傅,这起消费纠纷该怎么处理?”见到董厚彬时,他的小徒弟正拿着一叠材料在请教他。董厚彬戴上老花眼镜,细细翻看材料,又问了几个问题,给出了解决方案。“好的好的。”小徒弟笑嘻嘻地拿着材料离开。

董厚彬,就职于杭州江干区市场监督管理局采荷市场监督管理所。16年的基层工作,让他从一名门外汉成为办案能手与调解专家,如今,新来的年轻同事都喜欢缠着董师傅“拜师学艺”。

2003年,董厚彬从部队转业到了现在的单位。“我原来在部队医院化验科的,对新的行业一无所知。”董厚彬把自己当作小学生,从零开始学。跟着前辈学如何询问当事人,翻看过往案卷材料,学写调查终结报告和处罚决定书,买了一大堆法律书籍慢慢琢磨……日复一日,年复一年,他所在的办案组创造了庆春工商所和采荷市场监督管理所历史上的多项第一,他们办理了该所第一例商业贿赂案、第一例擅自经销危险化学品案、第一例虚假申报年检材料案等。

2007年9月,董厚彬与同事按惯例在辖区内巡查,在一幢写字楼四楼,他们突然看到了好多人,这些人拿着一袋子一袋子的啤酒瓶盖在排队。细细观察了会,董厚彬一行心里有底了,排队的这些人都是市区内各个饭店的领班、服务员,



他们拿着啤酒瓶盖来向经销商处换钱,一个瓶盖抵五角钱。这便是所里查处的第一例商业贿赂案。

此案涉及当事人的业务单位有104家,不同品种和规格的商品达30种,当事人销往每家业务单位的商品价格也各不相同。因此,计算当事人商业贿赂行为的非法所得就成了一项非常繁杂的任务。该公司的法定代表人在外面放出狠话,“我们在做这事的时候都留了一手,一般的专业财务人员都吃不消查我们的账,我不相信他们能把这些问题搞清楚”。

专业财务知识,董厚彬懂得的确不算多,但是他有足够的耐心与毅力。“以前做化验也是个细致活,来不得半点马虎。不管后来做什么,我想多花点时间多花点精力,也总是能做成的。”他与另一名同事经过半个月的加班加点,将此案的每一笔款项计算得清清楚楚,使得

当事人心服口服。经查实,该案当事人商业贿赂款10.2万元,经营额123万余元,最终对该公司依法作出罚没款29.5万元的处罚,创下了当时庆春工商所历史上个案罚没款最高的记录。

时代在变,环境在变,如今工商所也变为了市场监督管理所,增加了食品药品和质量技术等新工作和任务。董厚彬抿着嘴笑了笑,感慨道:“活到老学到老。”

2017年3月,董厚彬与搭档巡查一个住宅小区,发现其地下车库有立体停车库。“立体停车库是不是属于特种设备?如果是,那就在我监管范围内。”董厚彬迅速打电话向专业人士核实自己的想法。后经查实,该小区的地下立体停车设备属于特种设备,且未按照规定办理使用登记,采荷所由此对物业公司作出了罚款23.1万元的决定。

在办理此案的过程中,董厚彬又利用空闲时间,恶补了大量的特种设备知识。还有4年,他就要退休了,但是对待每一项新任务,他都抱有足够的热情与谦逊的学习态度。“只有自己的知识储备够了,我才能有底气面对当事人,才能做好工作。”

没有豪言壮语、没有轰轰烈烈的事迹,只有朴实的语言、平凡的小事、敬业的精神。“董厚彬是我们所的榜样,言传身教,带着更多的年轻人踏踏实实做工作。”说起董师傅,采荷所所长智通伟一脸骄傲。

表情:亲民

## 方功勋: 人送外号“方平安”

本报记者 陈洋根 通讯员 邵丽

前几天,家住淳安县临岐镇仰韩村的老潘来到临岐派出所,他拿着一面印有“人民警察为人民秉公执法断欺凌”的锦旗,说是要找一位姓方的警官。“这么多年,我不知道这位警官的名字,只知道他姓方……”

老潘说,自己实在叫不出民警的名字,所以做锦旗时就刻了个“方平安”。方姓是淳安当地的大姓,光是在临岐派出所,就有不少民警是姓方的,听完老潘的讲述,大家才明白他是特地来感谢民警方功勋的。

原来,今年5月的一天,临岐派出所接到老潘报警,称他的妻子被人打了。当天刚好是方功勋值班。方功勋和同事赶到现场后,经过了解得知,老潘的妻子因山林界限问题,与一位男村民发生纠纷,对方将老潘妻子推倒在地上,并动手打了她,导致老潘妻子左眼眶和右手受伤。

“有纠纷就通过合法途径好好解决,打女人算怎么回事!”方功勋一边教育并告诫打人者,一边立即安排老潘妻子前往医院治疗。老潘在外地的儿子听说了这件事,立即赶回家,扬言要向打人者讨个说法。

为了防止矛盾进一步升级恶化,方功勋在及时调查取证,查清案件情况的同时,主动联合综治、司法所等部门,做双方的思想工作。因为老潘妻子的伤情经鉴定为轻微伤,经过多方近5个小时的调解,双方当事人最终愿意退一步,矛盾纠纷得到彻底化解。

“我自己身体不好,家里只有我和老伴,这么多年,你帮了我们一次又一次,真的太谢谢你了!你叫什么名字?”当天离开调解室时,老潘这才想起问方功勋的名字,方功勋笑着对老潘说:“这是我的职责所在,不需要留名。”

提到自己和方功勋的缘份,老潘说已经很多年了。早在2012年,方功勋来到临岐派出所,派出所辖区包括临岐镇、屏门乡、瑶山乡,方功勋当时是临岐片区的民警。老潘因为10多年前上山时摔坏了身体,加上家庭比较困难,一直是方功勋重点关注的对象。2016年7月,老潘病情反复,需要住院治疗,但面对高昂的治疗费,老潘一家却为难了。方功勋得知此事后,主动向上级有关部门汇报,通过多方沟通协调,使得老潘的相关治疗费用有了着落。方功勋之后还与医院取得联系,请求院方协调安排老潘住院治疗,老潘的身体状况由此大为好转。

2017年初,方功勋不再担任社区民警,成为一名办案民警,可是他与群众之间的情谊却一直延续了下来。

据悉,今年32岁的方功勋自2011年从警以来,多次获得先进个人荣誉和市县两级嘉奖。



方功勋在临岐山核桃采收时参与巡逻

## 影像

## 丰收 晒秋忙

9月25日,山东省青岛西海岸新区塔桥村的村民在晾晒花生。

金秋时节,迎来丰收的农民们忙着晒秋。

新华社 王培珂 摄



## 留声机

“一个时期以来,台湾间谍情报机构以大陆为目标,大肆进行情报窃取和渗透破坏活动。国家安全机关组织开展‘2018—雷霆’专项行动,破获百余起台湾间谍案件。国有国法,这些违法活动必将受到法律的严惩。我们这样做完全是依法办事,是为了维护国家安全,为了维护两岸正常的交往秩序,为了维护两岸同胞的合法权益。事实胜于雄辩。台湾某些部门回避事实,混淆是非,还倒打一耙,只能证明他们做贼心虚。”

——国台办发言人安峰山

国务院台办发言人安峰山26日在例行新闻发布会上表示,要求台湾有关方面立即停止任何危害国家安全的渗透破坏活动,切实保障大陆学生的人身安全。

“他常说,上班顾不上家里。等退休了,就买辆越野车,好好陪着我周游全国,怎么能说话不算话呢?”

——因公殉职民警史俊的妻子

4月3日早上6点多,年仅47岁的山东临沂市费县公安局刑侦大队预审中队指导员史俊,在绥芬河市查办一起涉黑案件时,因日夜奔波突发疾病,不幸因公殉职。史俊生前办案800多起,经手整理卷宗千余册,从未发生因执法不公、办案不规范引起的投诉。史俊的儿子非常崇拜当警察的爸爸,一直想拍一张爸爸穿着警服的全家福,此前妻子也交了300元定金,但因他工作忙,如今已成为永远无法实现的遗憾。